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Wskazniki charakteryzujace przekroj preta (figure ptaska)

A — pole

Momenty statyczne:

Momenty bezwtadnosci:

Jp=J, $dA || J; = [, n*dA

Moment dewiacji (odsrodkowy):
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Momenty bezwtadnosci wzgledem punktu (biegunoMy):

Jo =1, pPdA=]y+];




Centralne osie bezwladnosci

(v, z) to osie centralne (przechodzq przez srodek ciezkosci figury)
i rownolegte do osi uktadu (7,¢)

Wtedy momenty statyczne:

y

Sy=1J, zdA=0
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S, =/, ydA=0

Wtedy wspodtrzedne Srodka ciezkosci:

Sp =, $dA=3cA > ==, {dA

1
S¢=J, ndA=ncA D> |nc=-[, ndA

Centralne momenty bezwtadnosci:

Jy = fA z2dA

Jz = fA yZdA
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Centralny moment dewiacji (odsrodkowy):

]yz:fA y zdA
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Twierdzenie Steinera

Jesli (y, z) to osie centralne i réwnolegte do osi uktadu (77,¢)

]n :]y_l'A(Cz
]( =]z+A77c:2

]77( =]yz + Ancdc

Jesli:
Jnz =0 > osie gtdwne

Sy = 0; 5,=0 => osie centralne
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]yz = 0 = Osie gtéwne i centralne



Wyznaczenie centralnych gldwnych momentow bezwtadnosci

Jyz

A

Rozwazmy przestrzen
momentow bezwladnosci:

(Jy,Jyz)

J, Jg
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(Jz,-Jyz)

(1, 2) to osie centralne gtéwne
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Zad 4. Wypnacoye ceudrabiie qloue  mowerty bepsfodios

gﬂ\ A dgé Ej?ﬂ?f—&j-wégi
<>»Z~ﬂ | :




Zadanie 8.1 (cd)
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Zadanie 8.2
Zod. 2. W Yeneoyce ceuhalue ! cﬂ%dwu(’
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df= dv-dg
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Zadanie 8.2 (c.d.)
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Zadanie 8.2 (c.d.)
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Popularne przekroje — warto zna¢ na pamigc¢ te wzory!
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Chwyty stosowane w obliczeniach
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Zadanie 8.2
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Zadanie 8.2 (c.d.)
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